■学校新闻速递

廉洁"小课堂"推动法制教育

近日,缙云县团结小学邀请市"最美普法人"、老党员卢旭升,到校为孩子们开设以"知法懂法,廉洁做人"为主题的廉洁小课堂。课堂教学以游戏、知识问答互动等小学生喜闻乐见的方式,宣讲了青少年权益保护、反黑反贪等贴近学生日常学习生活的法律知识。

此外,卢爷爷结合廉政故事,教育引导学生们从不作弊、不昧金等小的规范做起,从小养成廉洁习惯,铲除腐败滋生的土壤。卢爷爷的课通俗易懂、富有趣味,让廉洁的种子从小在孩子们心中生根发芽。

记者 吕恺 通讯员 宋佳鸿

课题中期汇报 让监督管理更全面

为加强课题的监督、管理和指导,全面了解和掌握课题研究的进展情况,提高课题研究的实效性,5月19日上午,庆元县实验小学举行省市县三级教育教学研究及教育科学规划课题中期汇报交流活动。

汇报交流活动中,首先,吴红花和曾丽星两位教师带来中期汇报展示课《身边那些有特点的人》和《重复的奥秘》。接着,各课题组负责人主要围绕"课题研究意义,实践过程,取得成效"三个方面进行汇报。活动中,与会专家对课题开展情况、课堂实施情况以及课题后期工作进行了悉心指导,让课题组成员和参与教师受到极大启发。

通讯员 李莉

"哺育"是企业和教育的共有情怀

为了丰富教职工的生活,增进教师间的情感交流,近日,莲都区大洋路小学教育集团工会全体会员走进浙江老字号企业——丽水市鱼跃酿造食品有限公司,与鱼跃的工作人员一起交流学习,谈初心、忆使命。

本次工会联谊活动内容丰富:一起参观鱼跃酿造过程,了解鱼跃发展历程,看邮展忆党史,还有寻找企业文化与学校文化的共同点。"不求百强,但求百年",食品"哺"人,教育"育"人,"哺育"就是企业和教育共有的文化情怀。

通讯员 潘周晶

名师模拟课堂展示 令人叹服让人思考

5月22日晚,庆元县城东小学"求真社""问真社"开展2019学年第五次研修活动暨名师模拟课堂展示活动。活动首先由吴家仁、蔡恩惠及吴树娟三位名师进行模拟课堂的展示,再由学员分小组讨论,评课议课。

在模拟课堂展示活动中,吴家仁老师的模拟课堂,自然流畅,重点明晰,扶放结合,通过层层递进,让听者从构图、色彩、造型等角度发现中国传世名作人物画《步辇图》的艺术价值。之后,蔡恩惠老师和吴树娟老师分别以《雪花带来冬天的梦》和《童心是小鸟》为题,给大家带来了与众不同的美术和音乐课堂。

在评议环节,各小组各抒己见,积极讨论。老师们都说,这样的课堂令人叹服,让人思考,能牢牢抓住孩子们的心。

通讯员 王小燕

编写环保课程 助力孩子参与垃圾分类

"小朋友们,可回收物的特点就是可以再生循环,有的还可以变废为宝。"日前,丽水市莲都区培红幼儿园环保课程《宝宝学分类》编写人员走进教学一线,通过现场调研的形式来了解《宝宝学分类》环保课程实施的可行度。

据了解,环保课程《宝宝学分类》是由培红幼儿园的5位老师负责编写,并由莲都区教育局、莲都区垃圾分类办负责编写指导,共有三大块内容,包括垃圾从哪里来、垃圾去哪儿了、我是小小环保人等以主题的形式进行落实,通过主题教学让环保教育延伸到家庭。

记者 吕恺 通讯员 吴旭勇 张卉

多彩活动庆六一 最美正是童年时

□ 记者 吕恺 通讯员 胡瑞基 罗洁雅 董宝莱

本报讯"六一"的歌甜甜的,"六一"的花香香的,"六一"的小朋友是最快乐的。在刚刚过去的这个六一儿童节,我市各小学、幼儿园组织开展主题队会、人队仪式、才艺展示、创意体验等形式多样的庆"六一"活动,让孩子们度过了一个轻松愉快、健康平安的节日。

在六一节成为一名少先队员

6月1日大课间,遂昌县实验小学教育集团(东街校区)举行了以"队长引领 云上集结"为主题的一年级新生人队仪式。200名新队员光荣加入中国少年先锋队,为遂昌县实验小学教育集团(东街校区)少先队组织注入了新鲜血液。

人队仪式中,一年级的新队员在辅导员的示范下戴上鲜艳的红领巾,当一条条鲜艳的红领巾在新队员胸前飘起时,大家的脸上洋溢着激动与自豪。随后,200名新队员在庄严的队旗下宣誓,向队旗敬礼,表达对红领巾的热爱和尊敬。

"能在六一儿童节成为一名少先队员,我觉得特别开心和自豪。"一年级新生朱溢墨表示,他要更严格地要求自己,上课认真听讲,按时完成作业,争做一名合格的少先队队员。

此外,当天,该校还组织开展了主题班队会、手拉手互助制、"十九大知识我知道"等系列庆"六一"教育实践活动。

六一节线上交一个"友好班级"

"亲爱的阿达来提·木沙:书山有路勤为 径,学海无涯苦作舟!让我们共同学习进步吧!"这是缙云县实验小学507班吕溢宸同学 的寄语。卢迅语同学对伊利亚斯·艾合买提说:"趁着大好时光,让我们抓紧时间,用功读书,一起创造美好未来!"



六一儿童节,缙云县实验小学507班与新疆阿克苏地区新和县第一小学505班通过视频连线方式,开展"缙云新和心连心,民族团结一家亲"缔结友好班级主题活动。缙云小朋友给结对的新疆小伙伴赠送了精心挑选的课外书作为礼物,并在书上写下暖心寄语。两地同学在跨越万里的主题活动中进行结对,成为学习的伙伴,生活的朋友,相约一起健康快乐成长。缙云小朋友介绍了仙都景区等丽水特色风土人情。新疆小朋友介绍了新疆的美景和特产,如阿克苏的苹果,美丽的天山等。

六一节来一场别样的写生

6月1日中午,庆元县江滨小学绘美社团的孩子们来到学校廊桥学苑,开展"美丽的家乡廊桥"写生活动,安静地过了个不一样的"六一"。写生现场,同学们用自己的眼睛细心观察,相互之间进行交流,用自己喜欢的方式将家乡美丽的廊桥描绘在他们的画纸上。

庆元是中国廊桥之乡,100多座古廊桥造型就像一卷卷会说话的历史百科书,它凝聚了庆元人民勤劳、服务、合作的精神。同学们在写生活动中加深了对家乡廊桥造型美和文化寓意的理解,提升了手眼协调能力和审美情趣。

碧湖小学构建全新学生核心素养激励性评价体系

校园吉祥物新亮相"七彩古堰卡"伴成长

□ 记者 吕恺 通讯员 马晓兴 叶吉颖

本报讯"智者,知日也;慧者,彗心也。我是千年古堰——通济堰的智慧小白龙,我叫智智。""业精于勤荒于嬉,行成于思毁于随。我是千年古堰——通济堰的勤劳小白龙,我叫勤勤。来!用你的行动,用你的智慧,用你的勤奋,来拥抱我吧!"6月2日早上,莲都区碧湖小学的展台上,两位小主持人正带着校园吉祥物——小白龙"智智"和"勤勤"首次亮相,赢得了全场师生的惊喜欢呼。

随着课程改革的不断推进,课程评价和德育评价方式发生了根本性的变化。碧湖小学在体验型德育建设过程中,在评价的内涵上和形式上重新进行思考与定位,从碧湖古堰文化中提取了传说中千年通济堰建造时的智慧灵感来源——小白龙为精神意象,创造了"智智"和"勤勤"两个卡通小龙形象作为校园吉祥物,为碧湖小学的学校形象注入了新的内涵和活力。

学校少先队、德育处以校园吉祥物为精神形象,以近年来实施"古堰好少年"评价体



系为基础,进一步创造了全面涵盖勤思好学、书香阅读、才艺发展、阳光体育、言行文明、和谐交往、校外自律七大方面的"七彩古堰卡"评价体系。

"七彩古堰卡"评价体系把学生放在主体地位,关注学生的学习过程,强调尊重学生的个性差异,发现和发展学生潜能,关注学生在已有水平上的发展,及时准确地肯定和鼓励学生的进步,客观反映和鉴别学生遇到的困难和问题,帮助学生改进。"美术任课老师蒋毅璐介绍。

把爱和温暖带给偏远的山区学校

□ 记者 吕恺 通讯员 梁丽波 舒林美

本报讯 日前,莲都区高级人才联合会教育专委会的桑丽虹、梁一波、梁菊花等11位会员齐聚莲都区囿山小学峰源校区,在这里开展为期一天半的交流研讨活动,把爱和温暖带给这所莲都区最偏远的山区学校。

"一次陪伴,一个陀螺,一份肯德基……" 都是他们心里小小的愿望,莲都区高层次人 才联合会教育专委会的叔叔阿姨在这个六一 节,帮他们完成了微心愿,与孩子们共度欢乐的节日。专家们把礼物送到孩子们手中,接过礼物的孩子们无比兴奋,用自己标准的队礼和竹娃钥匙扣回赠感激之情。教育专委会的专家老师和孩子们用竹子玩起了"同舟共济"的游戏,跟着节奏跳起了竹竿舞。

此外,各位专家走进课堂,对峰源小学的教学、德育、教科研、学校管理等方面提出具体建议,为峰源小学的教育发展助力。

社会主义 核心 价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委 总编辑 吴祥柱 副总编辑

副忌编辑 王巷扉 蓝义荣

编委委员 范宁华

蓝 燕 一版编辑

叶美